
Eingesandte Schriften
Eine Besprechung der unaufgefordert eingesandten Schriften erfolgt nach Tunlichkeit

Aspe Ansa, María Paz: Constantino 
Ponce de la Fuente. El hombre y su 
lenguaje. (Colección »Espirituales espa­
ñoles«.) Fundación Universitaria Espa­
ñola, Madrid 1975. 8o, 190 S. -  Preis 
nicht mitgeteilt.

Bäudler, Georg: Wahrer Gott als 
wahrer Mensch. Entwürfe einer narrati­
ven Christologie. Kösel, München 1977.
Gr.-8°, 272 S. -  Paperback DM 32,-.

Baumgärtner, Raimund: Weltanschau­
ungskampf im dritten Reich. Die Aus­
einandersetzung der Kirchen mit A l­
fred Rosenberg. (Veröffentlichungen der 
Kommission für Zeitgeschichte.) Grüne­
wald, Mainz 1977. Gr.-8°, X X X II und 
276 S. -  Kart. DM 68,-.

Baumgartner, Alois: Sehnsucht nach 
Gemeinschaft. Ideen und Strömungen im 
Sozialkatholizismus der Weimarer Re­
publik. (Beiträge zur Katholizismusfor­
schung.) Schöningh, München-Pader- 
born-Wien 1977. 8°, 188 S. -  Kart. 
DM 19,60.

Baur, Jörg (Hrsg.): Zum Thema 
Menschenrechte. Theologische Versuche 
und Entwürfe. Calwer, Stuttgart 1977. 
8°, 112 S. -K art. DM 13,80.

Beck, Eleonore: Gottes Sohn kam in 
die Welt. Sachbuch zu den Weihnachts­
texten. KBW, Stuttgart 1977. 8°, 188 S. 
-  Kart. DM 29,80.

Biezais, Haralds: Dynamics and In­
stitution. Almqvist & Wikseil Inter­
national, Stockholm 1976. 8°, 110 S. -  
Preis nicht mitgeteilt.

Biezais, Haralds: Der kriminelle Mes­
sias. Zur Phänomenologie des Messia­
nismus. (Acta Academiae Äboensis, 
Ser. A Humanio.) Äbo Akademi, Abo 
1977. Gr.-8°, 34 S. -  Preis nicht mit­
geteilt.

Blandino, Giovanni: Questioni dibat- 
tute di teologia. Città Nuova Editricce, 
Roma 1977. 20,5X13,5, 228 S. -  Preis 
nicht mitgeteilt.

Böckle, Franz: Fundamentalmoral. 
Kösel, München 1977. Gr.-8°, 340 S. -  
Kart. DM 32,-.

Boismard, M. -  E. et Lamouille, A.: 
I/Evangile de Jean. (Synopse des quatre 
Évangiles en français, Tome III.) Du 
Cerf, Paris 1977. 28X23, 562 S. -  Ln. 
135 francs.

Bouyer, Louis: Die Kirche. Band I. 
Ihre Selbstdeutung in der Geschichte. 
Die Kirche. Band II. Theologie der 
Kirche. (Theologia Romanica, Bände 
IX -X .) Johannes, Einsiedeln 1977. 
22,5X14,5, 206 und 428. -  Preis nicht 
mitgeteilt.

De Clerk, Paul: La »prière univer­
selle« dans les liturgies latines ancien­
nes. Témoignages patristiques et textes 
liturgiques. (Liturgiewissenschaftliche 
Quellen und Forschungen, Bd. 62.) 
Aschendorff, Münster/Westf alen 1977. 
23X15,5, X X  und 343 S. -  Kart. DM 
98,-.

Crumbach, Karl-Heinz: Theologie in 
kritischer Öffentlichkeit. Die Frage 
Kants an das kirchliche Christentum. 
(Systematische Beiträge, Nr. 21.) Grüne­
wald, Mainz 1977, 8°, 108 S. -  Preis 
nicht mitgeteilt.

Dias, Patrick V.: Kirche. In der 
Schrift und im 2. Jahrhundert. (Hand­
buch der Dogmengeschichte, Bd. III, 
Fase. 3a.) Herder, Freiburg-Basel-Wien 
1974. Gr.-8°, 165 S. -  Kart.-lam. DM 
67,-.

Diedrich, Friedrich: Die Anspielungen 
auf die Jakob-Tradition in Hosea 12,
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1-13, 3. Ein literaturwissenschaftlicher 
Beitrag zur Exegese früher Propheten­
texte. (Forschung zur Bibel, Bd. 27.) 
Echter Verlag, Würzburg 1977. 15,2X 
23, 548 S. -  Broschur mit Umschlag, 
DM 48,-.

Dognin, Paul-Dominique: Les »Sen­
tiers escarpés« de Karl Marx. Le cha­
pitre I du »Capital« traduit et com­
menté dans trois rédactions successives. 
2 Bde. Du Cerf, Paris 1977. 21,5X13,5, 
232 und 132 S. -  Kart. 47,- und 35,- 
francs.

Dürig, Walter: Angelus Silesius. Das 
Gedankengut des schlesischen Gott­
suchers als lebendiges Erbe. August Lax, 
Hildesheim 1977. 21X14,18, 32 S. -  
Kart. DM 3,-.

Eicher, Peter: Offenbarung. Prinzip 
neuzeitlicher Theologie. Kösel, München 
1977. 22X13,5, 600 S. -  Paperback 
DM 48,-.

Evers, Georg -  Plum, Dagmar: Mis­
sion. Unterwegs zur Weltkirche. (Pro­
jekte zur theol. Erwachsenenbildung, Bd. 
6.) Grünewald, Mainz 1977. 21X14,80, 
144 S. -  Kart. DM 19,80.

Figl, Johann: Atheismus als theolo­
gisches Problem. Modelle der Ausein­
andersetzung in der Theologie der Ge­
genwart. (Tübinger theologische Studien, 
Bd. 9.) Grünewald, Mainz 1977. Gr.- 
8°, 288 S. -  Kart. DM 42,-.

Fischer, Klaus P.: Zufall oder Fü­
gung? (Theologische Meditationen.) Ben- 
zinger, Zürich-Einsiedeln-Köln 1977. 
8°, 64 S. -  Preis nicht mitgeteilt.

Förster, Karl (Hrsg.): Religiös ohne 
Kirche? (Topos-Taschenbücher, Bd. 66.) 
Grünewald, Mainz 1977. 8°, 110 S. -  
Kart. DM 6,80.

Franz von Assisi: Die Demut Gottes. 
Meditationen, Lieder, Gebete. (Klassi­
ker der Meditation.) Benzinger, Zürich- 
Einsiedeln-Köln 1977. 8°, 202 S. -  
Preis nicht mitgeteilt.

Frieling, Rudolf: Christentum und 
Islam. Der Geisteskampf um das Men­

110
schenbild. Urachhaus, Stuttgart 1977. 
22,5X14,80, 128 S. -  Ln. DM 24,-.

Gieraths, Gundolf (Hrsg.): Deutsche 
Mystiker. Eine Textauswahl. (Klassiker 
der Meditation.) Benzinger, Zürich-Ein­
siedeln-Köln 1977. 8°, 123 S. -  Preis 
nicht mitgeteilt.

Greinacher, Norbert -  Klostermann, 
Ferdinand: Freie Kirche in freier Ge­
sellschaft. Südamerika -  eine Heraus­
forderung für die Kirchen Europas. 
(Kritische Texte, Bd. 16.) Benzinger, 
Zürich-Einsiedeln-Köln 1977. 8°, 99 S.
-  Preis nicht mitgeteilt.

Hasenstab, Rudolf: Modelle pauli- 
nischer Ethik. Beiträge zu einem Auto­
nomie-Modell aus paulinischem Geist. 
(Tübinger theologische Studien, Bd. 11.) 
Grünewald, Mainz 1977. Gr.-8°, 336 S.
-  Kart. DM 46,-.

Haubst, Rudolf (Hrsg.): Mitteilungen 
und Forschungsbeiträge der Cusanus- 
Gesellschaft. Bd. 12. Grünewald, Mainz 
1977. Gr.-8°, 184 S. -  Kart. DM 31,-.

Hengel, Martin: Jésus, Fils de Dieu. 
(Lectio divina, Nr. 94.) Du Cerf, Paris 
1977. 21,5X13,5, 148 S. -  Kart. 36,- 
francs.

Herrmann, Eberhard: Der religions­
philosophische Standpunkt Bernard Bol­
zanos unter Berücksichtigung einer Se­
mantik. Wissenschaftstheorie und Moral­
philosophie. (Studia philosophiae reli- 
gionis, Bd. 6.) CWK Gleerup, Uppsala 
1977. Gr.-8°, 226 S. -  Preis nicht mit­
geteilt.

Huerga, Alvaro: Santo Tornas de 
Aquino, teólogo de la vida cristiana. 
Fundación universitaria española, Ma­
drid 1974. 8o, 129 S. -  Preis nicht mit­
geteilt.

Huerga, Alvaro: Predicadores, alum­
brados e Inquisición en el siglo XVI. 
Fundación universitaria española, Ma­
drid 1973. 8o, 96 S. -  Preis nicht mit­
geteilt.

Jammarrone, Luigi: Hans Küng ere- 
tico. Eresie cristologice nell’opera
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»Christ sein«. Editrice Civiltá Brescia, 
Brescia 1977. Gr.-8°, 395 S. - Preis 
nicht mitgeteilt.

Jiménez Duque, Baldomcro: La espi­
ritualidad en el siglo X IX  español. 
(Colección »Espirituales españoles«.) 
Fundación universitaria española, Ma­
drid 1974. 8o, 236 S. -  Preis nicht mit­
geteilt.

Läpple, Alfred: Von der Exegese zur 
Katechese. Werkbuch zur Bibel, Bd. 4. 
Das Neue Testament II. Don Bosco, 
München 1977, 8°, 300 S. -  Kart. DM 
29,80.

Lehmann, Karl (Hrsg.): Theologie 
der Befreiung. (Sammlung Horizonte. 
Neue Folge 10.) Johannes, Einsiedeln 
1977. Gr.-8°, 196 S. -  Kart. DM 26,-.

Léon-Dufour, Xavier (Hrsg.): Les 
miracles de Jesus selon le Nouveau 
Testament. (Parole de Dieu.) Du Seuil, 
Paris 1977. 20,3X14, 396 S. -  Preis 
nicht mitgeteilt.

Mánek, Jindrich: . . . u nd  brachte 
Frucht. Die Gleichnisse Jesu. Ein Ar­
beitsbuch für die Aus- und Weiterbil- 
düng kirchlicher Mitarbeiter. Calwer, 
Stuttgart 1977. Gr.-8°, 117 S. -  Kart. 
DM9,80.

Metz, Johann Baptist: Glaube in Ge­
schichte und Gesellschaft. Studien zu 
einer praktischen Fundamentaltheologie. 
Grünewald, Mainz 1977. Gr.-8°, XII 
und 224 S. -  Kart. DM 29,-.

Monloubou, Louis (Hrsg.): Apoca- 
lypses et théologie de l’esperance. Con- 
gres de Toulouse (1975). (Lectio divina, 
Nr. 95.) Du Cerf, Paris 1977. Gr.-8°, 
486 S. -  Kart. 95,- francs.

Müller, Josef: Kinder lernen beten. 
Don Bosco, München 1977. 20,7X13, 
68 S. -  Kart. DM 8,80.

Neuner, Peter: Religiöse Erfahrung 
und geschichtliche Offenbarung. Fried­
rich von Hügels Grundlegung der Theo­
logie. (Beiträge zur ökumenischen Theo­
logie, Bd. 15.) Schöningh, München-

Paderborn-Wien 1977. Gr.-8°, 362 S. -  
Kart. DM 46,-.

Peters, Eckehard -  Kirsch, Eberhard: 
Religionskritik bei Heinrich Heine. (Er­
furter Theologische Schriften, Bd. 13.) 
St. Benno, Leipzig 1977. 21,7X14, 140 
S. -  Preis nicht mitgeteilt.

Pozo, Cándido: Catolicismo y prote­
stantismo como sistemas teológicos. 
Fundación universitaria española, Ma­
drid 1974. 8o, 27 S. -  Preis nicht mit­
geteilt.

Proja, Giovanni Battista: Mons. 
Marco Antonio Anastasio Odescalchi, 
Fondatore delPOspizio di S. Galla in 
Roma. (Studi e richerche sul clero ro­
mano, Bd. 3.) Librería editrice vaticana, 
Cittá del Vaticano 1977. Gr.-8°, 106 S. 
-  Preis nicht mitgeteilt.

Rahner, Karl: Von der Not und dem 
Segen des Gebetes. (Herderbücherei, 
Bd. 647.) Herder, Freiburg-Basel-Wien 
1977, 8°, 128 S. -  Kart. DM 4,90.

Ratzinger, Joseph: Eschatologie -  Tod 
und ewiges Leben. (Kleine katholische 
Dogmatik, Bd. IX.) Pustet, Regensburg 
1977. 13,8X21, 208 S. -  Ln. DM 24,80.

Ratzinger, Joseph: Die Tochter Zion. 
Betrachtungen über den Marienglauben 
der Kirche. (Kriterien, Bd. 44.) Johan­
nes, Einsiedeln 1977. 8°, 84 S. -  Kart. 
DM 8,-.

Richter, Georg: Studien zum Johan­
nesevangelium. Herausgegeben von Jo­
sef Hainz. (Biblische Untersuchungen, 
Bd. 13.) Pustet, Regensburg 1977. Gr.- 
8°, 460 S. -  Kart. DM 74,-.

Santiago Otero, Horacio -  Blázquez, 
Feliciano (Hrsg.): Panorama actual de 
la teología española. Fundación uni­
versitaria española, Madrid 1974. 21 X 
14,5, 615 S. -  Preis nicht mitgeteilt.

Schaube, Werner: Ins Gespräch kom­
men. 45 Themen für den RU -  Sekun­
darstufe II. Lehrarbeitsbuch. Don Bosco, 
München 1977. 21 X 14,7, 232 S. -  Kart. 
DM 24,80.
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